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ВИКОРИСТАННЯ SCADA-СИСТЕМИ TRACE MODE 6 ЯК 

ІНСТРУМЕНТУ АВТОМАТИЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ ІНЖЕНЕРНОЮ 

ІНФРАСТРУКТУРОЮ БУДІВЕЛЬ 

Відомо, що витрати на проєктування і будівництво становлять не 

більше 20-40% вартості володіння будівлею протягом її життєвого циклу. 

Відповідно саме на експлуатацію будівлі припадає основна частина витрат 

власників. Причому, чим сучасніше будівля, і чим більше вона насичена 

інженерними системами, тим ця цифра вище. Витрати на експлуатацію 

сучасного будинку протягом життєвого циклу можуть досягати 80% від 

загальної вартості володіння! У той же час відомо, що диспетчеризація і 

автоматичне керування дозволяє скоротити витрату ресурсів до 20%, і 

продовжити термін служби обладнання на 10-15 років. Це означає, що 

впровадження системи автоматизації будівлі може заощадити гроші, які 

можна порівняти з вартістю нового будівництва [1]. 

Розробка автоматизованих систем управління будівлею здійснюється за 

допомогою спеціалізованого інструментального програмного забезпечення з 

використанням технологій промислової автоматизації (АСУ ТП). Одним з 

найбільш популярних інструментальних пакетів такого роду є SCADA і 

Softlogic-система TRACE MODE 6 виробництва компанії AdAstrA. Система 

TRACE MODE добре відома у багатьох галузях промисловості. На її основі 

створені системи управління, диспетчеризації та обліку ресурсів для тисяч 

підприємств. Все більшої популярності TRACE MODE отримує і в 

автоматизації будівель [1]. 

Архітектуру даної SCADA-системи можна умовно розділити на два 

керуючих рівня. На нижньому рівні розташовуються датчики, виконавчі 

механізми, контролери і пристрої зв'язку з об'єктом. Для інформаційного 

зв'язку контролерів та виконавчих пристроїв використовується мережева 

технологія Profibus. До верхнього рівня управління можна віднести 
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високопродуктивний сервер з вбудованою базою даних, автоматизоване 

робоче місце оператора-технолога, а також різні клієнтські і Web-додатки. 

Мережева взаємодія між рівнями також може здійснюватися за допомогою 

технології Ethernet. Основа TRACE MODE – це потужний сервер і база 

даних, яка працює в реальному часі для своєчасного внесення змін до 

технологічного процесу. Всі програмні інтерфейси максимально 

стандартизовані для зручного зв'язку з різними внутрішніми та зовнішніми 

компонентами, а також для отримання можливості розширювати і 

доповнювати дану систему. Обмін інформацією між сервером TRACE 

MODE, клієнтами та незалежними додатками проводиться через інтерфейси 

OPC, DDE і DCOM [2]. 

TRACE MODE дозволяє розробити автоматизовану систему 

диспетчерського управління (АСДУ) інженерним обладнанням будівлі в 

графічних редакторах і представити інформацію на анімованих графічних 

мнемосхемах, не написавши при цьому жодного рядку коду [1]. 

В системі передбачена велика бібліотека стандартних технологічних 

об'єктів: різних ємностей, теплообмінників, регуляторів, приладів і т.д. Для 

більшої зручності і точності відображення технологічного процесу є 

можливість створення власних операторських форм ActiveX [2].  

Крім цього редактор дозволяє створювати багатошарові зображення і 

динамічно управляти шарами. Це дуже зручно для автоматизації будівель, 

так як на один поверховий план приміщення можна вивести шар з 

електричною мережею, на інший – з охоронною сигналізацією, на третій з 

кондиціонуванням і вентиляцією і т.д. [1]. 

Інформаційна база проєкту структурується за категоріями, звичними 

для інженерів будинків. Можна виділити корпуси, поверхи, зали будівлі. І 

одночасно розділити проєкт по автоматизуємих інженерних об'єктах: ліфти, 

котельні, насоси, кондиціонери, генератори, фанкойли і т.д. [1]. 

Величезна перевага системи TRACE MODE – наявність великої 

бібліотеки безкоштовних драйверів практично для будь-яких лічильників, 

контролерів, кондиціонерів і т.д. [1]. 

Отже, використання TRACE MODE як інструменту розробки АСДУ 

інженерними системами будівлі дозволить швидко вирішити завдання 

автоматизації та обліку ресурсів будівлі. 
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